

«Те, которые придут после вас найдут свитки и уверуют в них...»

Хвала Аллаху, мир и благословение Его посланнику, его семье и всем его сподвижникам.

А затем:

Чьим шейхом была книга, у того ошибок будет меньше чем правильных решений. Да! Но если его эта книга будет Книгой.

Сказал Всевышний: «Ложь не подберется к нему ни спереди, ни сзади. Оно ниспослано от Мудрого, Достохвального».

Книгой, про которую Аллах сказал: «Это Писание, в котором нет сомнения, является верным руководством для богобоязненных».

Книгой, которую Аллах ниспослал Своему рабу: «Хвала Аллаху, Который ниспослал Своему рабу Писание и не допустил в нем неправды».

Книгой, про которую сказано Всевышним: «Писание, аяты которого ясно изложены, а затем разъяснены Мудрым, Ведающим».

Книгой, которая является писанием «в котором есть ясно изложенные аяты, составляющие мать Писания».

Книгой, о которой Аллах сказал: «Ведь если бы он был не от Аллаха, то они нашли бы в нем много противоречий».

Книгой, о которой Аллах сказал: «Мы облегчили Коран для поминания. Но есть ли среди вас вспоминающие?».

Книгой, которой Аллах сказал: «Воистину, Мы ниспослали Напоминание, и Мы оберегаем его».

Книгой, о которой Аллах сказал: «Скажи: «Чье свидетельство является самым важным?». Скажи: «Аллах – Свидетель между мною и вами. Этот Коран дан мне в откровение, чтобы я предостерег посредством него вас и тех, до кого он дойдет».

Если книгой будет несотворенная Речь Аллаха, и у требующего знания будет сердце, которое прислушивается, то он чаще будет прав нежели будет ошибаться. И в этом нет сомнений.

Также тот, кто возьмет себе шейхами Бухари или Муслима и возьмет от них то, что они привели от пророка, мир ему и благословение, или от сподвижников, да будет доволен ими Аллах, которые являются лучшими людьми после него.

Также чьей книгой будет тафсир Ат-Табари, Ибн Мунзира или Ибн АбиХатима.

Также чьими книгами в вероубеждении были «Ас-Сунна» Имама Ахмада или его сына АбдуЛлаха, или имама Барбахари, или Халляля, или Ибн Батты, или Кирмани.

Также чьей книгой были послания таких имамов-обновителей как Ибн Таймия, Ибн Аль-Кайим, Мухаммад бин АбдульВаххаб и АбдуРрахман бин Хасан.

Чьими же шейхами были ученые тагутов, нововведенцы, заблудшие, отсиживающиеся грешники,

то у такого ошибок будет больше чем правильных поступков. Кроме тех, кого помиловал Аллах, а ведь таких очень мало. Что же говорить о тех, кто последовал своим шейхам в их призыве к греху, нововведению и вероотступничеству. Да упасет нас Аллах от подобного.

Требующий знания не заслуживает уважения и почета за то, что учился у ученых тагута и призывающих к заблуждению как Ибн Баз, Ибн Усеймин, Ибн Джибрин, Салих Фавзан, Сальман Ауда, Сафар Хавали, Абу Исхак Хувейни, Мустафа Адави, Раби Мадхали, Мукбиль, Филистини, Макдиси, Хадуши, Сибаи и подобных им.

Однажды сказал один из этих рувейбида правду, хоть он и является лжецом: «Сунна, которая поощряет возврат к Свиткам, не смотря на какие-либо личности, является доводом этой группы. Эта сунна заключается в словах Посланника Аллаха, мир ему и благословение, своим сподвижникам, когда он спросил их: «Вера каких верующих вызывает у вас больше удивления?» И они ответили: «Ангелов». Тогда он сказал: «Как же им не уверовать, когда они у их Господа». Тогда сподвижники сказали, что это вера пророков. Тогда пророк, мир ему и благословение, сказал: «Как же им не уверовать, если Откровение ниспосылается к ним». Тогда они сказали: «Это мы». И пророк, мир ему и благословение ответил: «Как же вы можете не уверовать, если я нахожусь среди вас». Тогда они сами спросили его: «Так кто же это с самой удивительной верой?». И пророк, мир ему и благословение, ответил: «Люди, которые придут после вас. Они найдут свитки и уверуют в то, что в них». А в другом риваяте говорится: «Они найдут свитки и будут поступать в соответствии с тем, что в них написано. И это лучшие среди верующих своей верой». Этот хадис ясно указывает на достоинство приобретения знаний из Свитков. И такие люди даже названы в этом хадисе лучшими своей верой. Это указывает на то, что когда меняются времена и падают символы, лживо приписанные к знаниям и прозванные учеными, необходимо возвращаться к Свиткам, чтобы быть в безопасности от всего этого. И этим «бунтовщикам» не повредят чьи-то слова или мнения. Никто не свернет с пути Шариата на путь нововведений, кроме как по невежеству, неспособности или из-за порочных целей, как сказал это Ибн Таймия. И этим шариатским путем является приобретение знаний из Свитков. Это тот путь, который не дает ошибке ученого укрепиться в уме его последователь под видом непогрешимости и религии».

И пусть же требующий знания поразмышляет над некоторыми хадисами и асарам с предостережением от обучения у ученых зла.

Передается что Абу Зарр, да будет доволен

им Аллах, сказал: «Однажды я шел с пророком, мир ему и благословение, и он сказал: «Я боюсь для своей уммы кое-чего помимо Даджала», – и он повторил эти слова трижды. Затем я спросил его: «Чего же помимо Даджала остерегаешься ты для своей уммы?». И он, мир ему и благословение, ответил: «Имамов заблуждения» (Этот хадис передал Ахмад).

Также сказал Посланник Аллаха, мир ему и благословение: «Поистине, Аллах не забирает знание, лишая его рабов, но Он забирает знание, забывая ученых, когда же Он не оставит в живых ни одного ученого, люди станут избирать невежественных предводителей. И им будут задавать вопросы, а они станут выносить решения, не обладая знанием, в результате чего сами собьются с пути и введут в заблуждение других!» (Бухари и Муслим).

И сказал Али бин Аби Талиб, да будет доволен им Аллах: «Придет время, когда от Ислама останется только название, а от Корана — только буквы. В те дни, возведенные ими мечети будут разрушены из-за отсутствия верного руководства, а их ученые будут худшими под небом. Среди них будет возникать смута, и к ним же она будет возвращаться» (Привел Аль-Бейхаки).

И когда умрут ученые, и останется только небольшое их количество. И некоторые из оставшихся будут в тюрьмах, другие на рибатах, третьи в плену, а четвертые будут изгнаны. Тогда не будет почитаться требование знаний, кроме как от «шейхов», и будет забыта суть благородного знания. Полезное знание – это знание, которое проявляется в делах сердца и органов тела. Сказал Убада бин Самит, да будет доволен им Аллах: «Если ты хочешь, я расскажу тебе о знании, которое исчезнет первым. Это смиренность (перед Господом). Ты увидишь, как группа людей войдет в мечеть и среди них не будет ни одного смиренного» (Тирмизи).

Сказал Али бин Аби Талиб, да будет доволен им Аллах: «Настоящим факихом является тот, кто не дает людям отчаяться в милости Аллаха. И не позволяет им послушаться Аллаха. Не дает им забыть о наказании Аллаха. Не оставляет Коран, взяв вместо него нечто другое. Поистине, нет блага в поклонении без знания о нем, в поклонении, в котором нет знания и понимания, чтения и размышления». (Дарими).

Сказал Муджахид, да помилует его Аллах: «Факихом является тот, кто боится Аллаха». (Дарими).

Было сказано Хасану Аль-Басри, да помилует его Аллах: «Не так говорят факихи». И он ответил: «Горе тебе. Разве ты видел факиха хоть раз? Факих – это аскет в этом мире, стремящийся в следующую мир, размышляющий над делами его религии, постоянствующий в поклонении своему Господу» (Дарими).

Сказал Али бин Аби Талиб, да будет доволен им Аллах: «О носители знаний, действуйте в соответствии с ними. Поистине, ученым является

тот, кто действовал в соответствии со своими знаниями, тот чьи слова совпадали с делами. Среди людей будут такие, кто несет в себе знания, не идущие дальше его ключицы. Дела его не будут соответствовать словам. Внешний образ не будет соответствовать внутреннему. Они будут садиться в кружки хвастаться перед друг другом. И один из них будет злиться на другого, за то, что тот сел к другому, а не к нему. Дела этих людей из этих кружков не будут приняты Аллахом». (Дарими).

Да, настоящее знание — это боязнь Аллаха. Сказал Всевышний: «Боятся Аллаха среди Его рабов только обладающие знанием». Кто не боится Аллаха и не оставляет то, что гневит Аллаха и ненавистно Ему – не является ученым и факихом. Даже если он учился, преподавал и считал, что он ученый. Кто не призывал людей к основам и не предостерегал их от грехов – тот не ученый.

Получение знаний у «худших творений под сводом неба» и «призывающих у ворот Ада» не является поощряемым требованием знаний. Поощряемым требованием знаний в век, когда не осталось ученых кроме как на рибатах или в тюрьмах является получение знаний из свитков.

И есть кто гордится тем, что Аллах испытал его окружением ученых зла. Так пусть же вспомнит хадис, который приводит имам Ахмад, что пророк, мир ему и благословение, сказал: «Во времена Мусы, мир ему, два человека стали упоминать свое происхождение. И сказал первый: «Я такой-то и сын такого-то», – пока не перечислил девять поколений, а затем сказал: «А кто же ты, о безродный?». Тогда второй сказал: «Я такой-то, сын такого-то, сын Ислама». И Аллах внушил Мусе, мир ему, что первый, который перечислил девять поколений, окажется в Аду, а второй окажется в Раю, и сам Муса, мир ему, окажется в Раю».

Разве может требующий знания гордиться своей биографией, переполненной пребыванием в кружках с грешниками, нововведенцами и муртадами?

После объявления Халифата и после того, как Аллах облагодетельствовал правителей мусульман, да хранит их Аллах, открытием для Своих воинов широких возможностей получения знаний в мечетях, медресе и подготовительных лагерях. Стало возможным получение знаний из уст мужчин без опасения попасть в фитну, с позволения Аллаха. Пусть же требующий знания не оставит это средство саляфов к получению знаний в тени Халифата. И достоинство преподавателей из числа мухаджиров и ансаров заработано не пребыванием с учеными зла, а получением знаний из свитков.

О Аллах, мы прибегаем к Тебе от знаний, в которых нет пользы, от сердец, которые не обладают смиренностью и от дуа, на которое не будет отвечено.